

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre... 24'
Número suelto... 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Teléf. 1245
ADMINISTRACION: P. Cort. 29. Teléf. 2820
PALMA DE MALLORCA

Sábado 10 de Julio de 1937.—1.º Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSÉ TOUS FERRER

Año XLIV. — Núm. 13.466

Saludo a Franco:

¡¡Arriba España!!

Sigue poniéndose de relieve a diario la supremacía de la aviación nacional

Otros seis aparatos rojos son destruidos por nuestros cazas.—El combate en el frente de Madrid continúa con violencia, siendo castigados duramente los rojos.—También en Cáceres y en Peñarroya obtienen nuestras fuerzas brillantes éxitos.—Se celebró la primera sesión de la nueva reunión del Comité de no intervención y hoy seguirá la discusión.

El parte oficial de la guerra

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 9 Julio de 1937:

Ejército del Norte:
Frente de Vizcaya: Cañoneo y tiroteo, habiéndose pasado a nuestras filas seis milicianos con armamento.

Frente de Santander y Asturias: Tiroteo y cañoneo. Se pasaron a nuestras filas tres milicianos con armamento.

Frente de León: Pequeño ataque a nuestra posición de Peña Salgada con muchas pérdidas para el enemigo.

Ejército del Centro:
Frente de Madrid: Ha continuado el combate en el sector de Brunete. El enemigo ha sido castigadísimo, sufriendo un número muy considerable de bajas.

En el frente del río Guadarrama el enemigo se replegó acosado y contraatacado por nuestras tropas.

Frente de Cáceres: Un intento de ataque enemigo sobre Villar de Rena y Rena ha dado lugar a que nuestras fuerzas de aquel sector llevasen a cabo una operación que dió por resultado la ocupación de la Sierra de Suarez de lo que fué desalojado el enemigo cogiéndole un centenar de muertos, 6 ametralladoras, 115 fusiles y mucho material aun sin clasificar.

En los demás frentes de este ejército cañoneos y tiroteos.

Ejército del Sur:
Cañoneo y tiroteo en casi todos los frentes habiéndose pasado a nuestras filas algunos milicianos y paisanos. Los primeros con armamento.

En el sector de Peñarroya fueron hostilizadas las posiciones de Cerro de la Cruz y Tejonera. Nuestras fuerzas salieron a efectuar un reconocimiento a vanguardia que puso en fuga al enemigo.

De la operación realizada en estos días en el sector de Peñarroya se ha cogido al enemigo 22 fusiles rusos, 32 cajas de municiones rusas, 5 cargadores circulares de fusil ametrallador ruso y 40 bombas de mano.

Actividad de la Aviación:
Nuestra aviación derribó ayer 4 aparatos de caza enemigos que no se señalaron en el boletín de información.

En el día de hoy se han derribado dos cazas enemigos en el sector de Villarcayo.

Salamanca 9 de Julio de 1937.—De orden de S. E.: El General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Ergo... ¿de dónde salieron todas esas maravillas?

Eso sí que lo dice la noticia: son producto del robo.

En la vida ordinaria los autores de tan nobles transacciones suelen ir a la cárcel.

Ahora ¡sabe Dios a donde irán!

Y Luis Araquistain mira, entre tanto, por la seguridad de los dineros.

La situación política francesa y su reflejo lógico, en los medios financieros, han convertido al franco en una pésima inversión. No pasa día sin que su valor en plaza descienda y, a fuerza de descender, acabará en los sucesos mismamente.

Eso no le conviene a Araquistain, que tiene que mirar por el futuro. Y así, antes de que la baja llegue a su extremo límite, le ha parecido oportuno dirigir la mirada hacia las libras esterlinas, y con sin igual franqueza, con vertir los francos en libras, a ver cómo se libra de la bancarrota.

Cabe la misma pregunta: ¿De quien son esos francos, y a quien corresponden consecuentemente las libras suso dichas?

Eso el tiempo lo dirá. La especulación está a la vista, y no se ha visto jamás un especulador que no barra para adentro.

G. S. A.

Miguel Maura, Portela y la trágica mascarada parlamentaria

Dicen que Miguel Maura y Portela llegarán a Valencia uno de estos días, especialmente requeridos por Martínez Barrio, para tomar parte en no sabemos—aunque nos lo figuramos—qué mascarada parlamentaria. Irópicamente se trata de reunir el Parlamento que se alumbra en Febrero de 1936, entre fraudes y violencias que el lector no habrá olvidado, de seguro; el Parlamento que durante cuatro o 5 meses sirvió la política horrenda del Frente Popular, perdiendo con este infame ejercicio de sus facultades legislativas, la de legitimidad de origen que pudiese haber tenido y que, en efecto, no tuvo; el Parlamento, en fin, que se ha quedado sin oposición, porque el crimen reiterado de los rojos hundió los escaños en la sangre vertida por la representación de las derechas, y si quedan diputados de esta filiación, es obvio que no pueden asistir, en modo alguno.

Pero de esto se trata: de mentir una vez más; de mentir un Parlamento y de mentir una oposición. Para esta última falsedad quienes mejor que Portela, Masón, y Maura, lacayo de masones... Quienes sino ellos, artifices tan diestros como los primeros, en el diabólico menester de tritular a una nación.

Claro es que la nación supo reaccionar a tiempo y está en pie, posada por noble pasión de justicia y de futuro, teniendo acorralado en Valencia al régimen que la cubrió de ignominia y la hubiese destruido para siempre.

Maura y Portela, verdaderamente, hacen falta en Valencia. Sin ellos, el cuadro está incompleto. Pero se incorporan a él bastante tarde, dicho sea en contra de su sagacidad. Se han pasado de listos, como sucede a cuantos, por no ser nada, ni siquiera tienen la viveza del pícaro que trata de acortar, guiñando el ojo. Maura y Portela no han pensado en ir a Valencia hasta que, creyendo que ganaban los rojos... ha resultado que ganaban los blancos... que se creían... Portela y Maura han vivido unos meses en cierta penumbra, como si quisieran preparar un disfraz que, en definitiva, no engañaría a nadie. Y me

dos aún al Ejército Nacional. Pero no pecamos de ligeros ni de maliciosos si creemos que Maura y Portela hubiesen intentado venir a la España blanca o marchar a la España roja, según cayeran las pesas.

Naturalmente: nuestra España vencerá; ha vencido ya, como saben los propios rojos, y aunque lo duden Maura y Portela, quienes, al cabo, deciden su repugnante expectativa en el extranjero, marchando a Valencia.

Reconozcamos que la noticia puede no ser cierta. Acaso no vayan a Valencia ni Portela ni Maura. Basta con la verosimilitud del caso, para que este comentario quede justificado. A Valencia pueden ir y aun deben ir dos sujetos; estarían en su ambiente. Para ellos no hay otra opción que marchar allí o al rincón del planeta donde los admitan. Acá no encontrarían otra cosa que la puerta cerrada a piedra y lodo. Pero no solo la puerta de un régimen, del nuestro, que ya sería bastante y suficiente, sino la puerta vigilada por todos los nacionales de mente lúcida, corazón sensible y estómago asqueado.

Censuras de «Solidaridad Obrera»

Barcelona. — «Solidaridad Obrera» del primero de los corrientes, escribe un artículo censurando la inactividad que reina en el campo. Se da el caso, dice este periódico, que junto a las hortalizas y trigales crecen enormes cantidades de hierbas, que solo sirven para el entretenimiento de los niños los domingos y jueves. Y estas hierbas se precisan para el que estropea la cosecha. Un caso de los que citamos ocurre en Bellver en donde podrían vivir más de quinientas personas; pero nos gusta más estar en la ciudad, ir al cine y esperar... con una inconciencia imperdonable que nos alimenten los campesinos. Esto no puede conducir más que a crear problemas a la retaguardia por falta o escasez de víveres.

ESPAÑOL:

Hoy, precisamente hoy, las ¡¡HUCHAS DE AUXILIO SOCIAL!! esperan tu donativo contra el hambre...

¡¡HUCHAS DE AUXILIO SOCIAL!!

Español: ¿les negarás TREINTA CENTIMOS?

DEPARTAMENTO DE Prensa NACIONAL

El método Confusio

Don Benito Pérez Galdós que tan aficionado fué a poblar sus novelas con tipos de graciosos orates y desequilibrados, creó uno que a nosotros nos hizo mucha gracia, siempre: el historiador Juanito Santiuste, «Confusio», de apodo, que se dedicaba a escribir la Historia de España no como realmente era, sino como a él se le antojaba que fuese. Así suprimía a su antojo guerras y reinados; casaba a los príncipes con quien bien le venía en gana y otorgaba a los pueblos las constituciones que le complacían. Era un loco de atar cuya misión parecía limitada a alegar las páginas de una novela, pero que por lo visto formó escuela y dejó sucesión. Sus descendientes y herederos son los beneméritos ciudadanos que desde el 18 de julio de 1936, están redactando los partes oficiales de los gobiernos de Madrid y de Valencia y que hablan desde las emisoras rojas de radio.

El ingenio español que no conozca los hechos dramáticos acaecidos en su Patria en estos días, más que por lo que esos partes y esas emisoras le han dicho, verá con asombro que los ejércitos rojos no han sido vencidos en una sola escaramuza, a pesar de lo cual, sus adversarios avanzan constantemente. Sin poder explicarse estas anomalías, el lector de la historia contemporánea explicada por el método Confusio, acabará por volverse tan loco como el regocijado fundador del sistema.

Empiezan las victorias cantadas por los partes y las radios rojas, el mismo 18 de julio. Ese día el General Queipo de Llano está ya en situación desesperada en Sevilla, donde los mineros de Huelva han deshecho con su dinamita, los reductos fascistas de la ciudad. A partir de entonces, los heroicos milicianos, no cesan de rechazar victoriosamente a los rebeldes. «Infligámosle pérdidas severas... Se vence por mar, tierra y aire. ¡Recuerdo que cuando el crucero «Canarias», echó a pique en aguas del Estrecho al destruir rojo «Ferrandiz», se publicó en la prensa revolucionaria la noticia de que el «buque pirata», había tenido que huir ante el fuego de los marinos del pueblo, y que sus tripulantes acometidos de pánico, se habían echado al agua, donde les recogió un barco noruego que les desembarcó en Casablanca. Nada más que esto. Y hubo gente tan cándida que se le creyó y que está convencido que la escuadra roja es invencible.

Los discípulos de «Confusio», no han dicho todavía una palabra de la pérdida de Irún, San Sebastián, Huelva, Badajoz y Toledo. Si se hiciera la historia de la guerra, atendiendo únicamente al contenido de los partes rojos, se vería que estas plazas no están todavía conquistadas por los nacionales, aunque estos se hayan dado maña, para sin tomallas, poder llegar hasta Bilbao y el cinturón urbano de Madrid.

En los últimos tiempos este método ha sufrido algunas variedades que le desvirtúan notablemente. Hemos de lamentarlo. Hay concepciones geniales que no admiten enmienda: se aplican en toda su integridad o se pierde todo su encanto. Y por el método «Confusio», enmendado, hemos sabido que los rojos han perdido Málaga y Bilbao. Son las dos primeras plazas que oficialmente pierden los satélites de Valencia.

Pero no las pierden del modo lamentable con que hasta ahora se perdieron las plazas de guerra por los ejércitos derrotados: como Bazaine perdió Metz y Kouroupakin, Mukden. Eso sería demasiado vulgar. Los ejércitos rojos han perdido ahora Bilbao como primero perdieron Málaga: sin dejar de vencer y de aniquilar al adversario.

Decíamos antes que esto era el método «Confusio», enmendado y debemos rectificar: es el método superado. El pobre «Confusio», no hubiera

llegado nunca a estos refinamientos y virtuosismos de la locura histórica.

Así el 26 de junio, cuando los soldados de Franco ocupaban toda la orilla izquierda del Nervión, y empujaban al enemigo derrotado hacia los confines de Santander; cuando los batallones de guardias se rendían en masa con sus jefes y oficiales al frente el mando rojo seguía apuntándose vic torias rotundas.

Decía en su Parte del mencionado día:

«Fuerzas de la 8.ª brigada asturiana prepararon una emboscada a una columna enemiga que se dirigía hacia Guadames, a la que causaron 200 bajas. Continúa la reorganización de nuestras fuerzas de la nueva línea que ha sido designada...»

Y añade Radio Moscú:

«Los republicanos han ocupado posiciones en la carretera de Arceaga a Gordeza, desde donde dominan las posiciones enemigas de la región de Eradio a Portugalete DONDE ESTAN REFUGIADAS LAS TROPAS ALEMANAS E ITALIANAS...»

Pero lo más curioso es lo ocurrido en Huesca. Esta ciudad que ya ha sido ocupada diez o doce veces por las Radios rojas, no lo fué una más en la última ofensiva por culpa de la que no lo aciertan ustedes? ¿Fues por los locos. Así como suena. Por los pobres locos que estaban encerrados en el manicomio de Loma Verde y que fueron soltados por unos criminales fascistas en el momento en que el ata que era más formidable, logrando paralizarlo. Hasta ahora habíamos visto por haber abierto una mano criminal la puerta del manicomio situado en la Loma Verde, con el fin de causar tras torno a nuestras fuerzas. El enemigo puso en práctica este medio tan cobarde por saber que nuestros milicianos se dedicarían a recoger o los infelices enfermos y suspenderían el avance. Como así fué.

El pobre Confusio, no llegó nunca a esas sutilezas de la invención de pretextos. El se limitaba a escribir que la batalla de Bailén había sido ganada por Dupont y que Fernando VII se había casado en segundas nupcias con Isabel la Católica, de la que tuvo un hijo que fué Felipe IV.

Pero no pasaba de ahí ese ardido de los locos. Para explicar el desastre de Guadalete, no se le ocurrió nunca. Como tampoco decir que los conquistadores de Bilbao se «hallaban refugiados», en la ciudad ganada para librarse del acoso de sus enemigos en plena fuga...

La locura tiene sus matices: El pobre «Confusio», queda muy por debajo de sus discípulos en eso de redactar partes de guerra.

Declaraciones de fugitivos rojos

Algunos fugitivos que han logrado escapar de aquella tiranía roja de Asturias manifiestan que en Gijón cada casa debe mantener a dos o tres niños, procedentes de Bilbao; eso cuando no son desalojados por alguna familia marxista huída de Vizcaya. Como gran número de milicianos están convencidos de que los rojos tienen perdida su causa, huyen hacia el monte donde son perseguidos por cuadrillas de facinerosos y todo aquel que encuentran es enviado a Gijón para ser empleado en obras de fortificación alrededor de la capital roja, en donde piensan resistir los marxistas. Muchos de ellos creen que en último extremo les salvará la prudencia del General Franco.

HOY

Mientras en el frente de Madrid, concentrando sobre Brunete todas las fuerzas que pueden disponer y cuantos elementos de guerra van poniéndose en sus manos merced al hermético cierre de la frontera francesa, van fracasando los rojos en toda la línea con pérdidas enormes en cada una de sus intenciones, sus representantes en países extranjeros, hablan los unos y obran los otros con absoluta independencia de criterio y de acción.

¡Ahí tenemos por ejemplo al señor Aiguadé, aquél médico que fué alcalde de Barcelona y fué después consejero de la Generalidad y es ahora un empujado más por aquello de la conveniencia de defender la vida y las cuatro cochinas pesetas apañadas sabe Dios cómo... y seguramente que muchos catalanes también.

El Sr. Aiguadé se ha ido de la lengua haciendo una declaración que previamente nos teníamos todos tragá. Ha venido a decir, con toda la solemnidad que su persona requiere, que la inmensa mayoría de los catalanes lo que desean es la paz, gane quien gane.

La última coletilla es lo único que pudo hacer el bienaventurado médico para que la palinodia no pareciera tan aragonesa. Al ex alcalde y ex consejero barcelonés no se le ocultó sin duda la realidad. Por experiencia muy propia ha escarmentado, y su exilio actual no será indudablemente fruto de que se encontrara en la ex ciudad de los Condes como en un baño de rosas. La experiencia misma que a él aleccionó ha servido de escuela práctica a los demás catalanes: ¿de dónde, pues, eso de agane quien gane?

¿Cual de ellos, entre todos podrá sentir indiferencia ante la posibilidad de que ganen los revoltosos eternos que tienen las calles engarandadas y heridas las familias, o que gane el gobierno rojo de Valencia cuyo mandadero el general Pozas ha hecho más o menos tres cuartos de lo mismo, o que saiga triunfando el Ejército del Generalísimo Franco que ha otorgado a cuantas poblaciones ocupó los beneficios de la paz y las posibilidades de progreso que el orden representa?

Vamos, amigo Aiguadé, declare usted la verdad lisa y llanamente por una vez siquiera. La mayoría de los catalanes quieren que ganen los nacionales españoles, porque anhelan la paz.

Y a fé que la tendrán.

Llevando a su frente al voluminoso y rozagante Ossorio y Gallardo, poniendo embajador rojo ante el gobierno de París, algunos delegados oficiales de Valencia se dedican en la capital de Francia a un lucrativo negocio.

Venden vergonzantemente joyas. Son los chamarreros de la revolución sovietizante. Tanto han oído hablar de que hay que acabar con todas las tentaciones, que liquidan rápidamente cuanto orfebrería topan a mano.

Pero lo curioso del caso es que esa gesta no constituye un mérito. Porque de todo aquello de que tan generosa y prontamente van desprendiéndose no es suyo.

Alguno de esos señores ¿habrá poseído un momento siquiera bienes semejantes? Desde luego que no, a excepción probablemente del propio Ossorio y Gallardo, del cual, por cierto, no dicen las noticias que se haya inmiscuido en el negocio a título de vendedor, sino sencillamente como agente comercial no cogido.

Alocución del general Queipo de Llano

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Buenas noches, señores.

Continúan los marxistas diciendo toda clase de mentiras. Hoy, dicen que se han apoderado es el frente de Madrid, de un cañón, cuatro ametralladoras, treinta y cinco fusiles, y que se han presentado a sus filas un sargento y veinticinco soldados. Esto es falso, completamente falso, pues no pueden demostrar que se hayan apoderado de un solo fusil nuestro, lo que si es posible, es que se hayan apoderado de un cañón anti-tanques cayó un obús de artillería destrozándolo y matando al oficial y soldados que lo defendían. Esto es la única verdad.

Todos en Madrid, dicen que se han apoderado de numerosas posiciones nuestras en el frente madrileño, pero esto no es la verdad. Los dirigentes rojos creen que idear una operación es lo mismo que la operación se cumpla y esto no ha sucedido en los marxistas. Así han comunicado a Rusia Londres y París, que han avanzado unos 25 kilómetros de fondo, cuando la única verdad es que el avance suyo no pasa de 8 kilómetros, y que su avance no es de mucha importancia pues el terreno comprendido en este avance es solo por una parte y puede caer fácilmente en nuestras manos.

La Radio Madrid, dice después de iniciarse la ofensiva marxista, que el mismo parte oficial insurrección y nos dicen insurrectos, cuando para nosotros los nacionales es un honor el que nos lo digan, porque todos los grandes países han surgido de la insurrección—confirma que Quijorna continúa resistiendo y resistirá todo el tiempo que sea necesario, aunque ellos los rojos han conseguido pasar y se encuentran frente a Quijorna entre cuyas ruinas unos soldados verdaderamente españoles y patriotas, defienden la citada población de los ataques que los rojos des encadenan diariamente sobre la citada población, y estos heroicos defensores resistirán todo lo que sea necesario para que la población no caiga en poder de las huestes marxistas. Cuando sea necesario y en cuanto nuestro mando ordene serán recuperadas todas las posiciones y entonces los rojos tendrán que volver a sus reducidos, a sus reducidos de Madrid para defenderse, efectuarán el repliegue hacia las calles de la ciudad, porque es en las calles donde los rojos se defienden con más facilidad y encuentran el elemento propio para su afán de destrucción.

Radio Madrid decía también que las fuerzas rojas habían cortado las comunicaciones existentes entre las poblaciones cercanas al frente de Madrid y Toledo, pero serán tontos. Me parece mentira que diga eso una radio, puesto que solo basta mirar el mapa para comprender que es una barbaridad esta tontería que están proclamando. También dice la citada emisora que sus aparatos han obtenido numerosas victorias en el aire de Madrid. Lo que de ben hacer ellos es contar sus derrotas por victorias y es por esto que afirman que nos han derribado muchos aparatos. Yo puedo afirmar que nosotros les hemos derribado desde el comienzo de esta ofensiva más de 30 aparatos enemigos sin que haya podido serlo ninguno nuestro. Solamente algunos de nuestros aparatos han tenido ligeras averías que les obligaron a aterrizar a nuestras líneas.

Información general

Las operaciones en el sector Vizcaya - Santander. La evacuación de Santander. Censuras de «Solidaridad Obrera»

Palabras de Aiguadé

París. — El exConsejero de la Generalidad, Aiguadé acaba de manifestar que si la lucha en el próximo invierno no se acaba, el hambre se cernirá sobre nosotros. Lo espantoso del caso, decía Aiguadé, es que la mayoría de los catalanes, desean la paz rápidamente, pase lo que pase y gane quien gane.

Tres barcos de pesca apresados

San Sebastián. — Un Bou nacionalista ha apresado a tres barcos de pesca rojos, cuando se hallaban de vigilancia en las cercanías de Santander. A bordo de uno de los barcos llevaban un cargamento abundante de pescado; en otro se encontraron varios milicianos que pretendían escapar a Francia, y en el tercero, numerosos fusiles, ametralladoras y municiones. Los marxistas han sido conducidos a un campo de concentración.

Es esperado el «Campeador»

Burdeos. — El petrolero español «Campeador» que estaba cargado en este puerto desde hacía bastantes días, levó anclas misteriosamente partiendo con rumbo desconocido. A bordo se

Otra prueba de esa mentira que dicen es que basta mirar el número de aparatos derribados durante el pasado mes para poder decir cual de las dos aviaciones es la mejor. La estadística me pone de manifiesto que nosotros hemos derribado 48 aparatos rojos y que nosotros solo hemos tenido cinco perdidos. Cuarenta y ocho por cinco creo que no es mal promedio.

Las radios rojas afirman que esta última ofensiva que se desarrolla sobre nuestras posiciones de la capital española puede influir en el final de la guerra. Yo diría que si, puesto que los marxistas han empleado en este ataque que todos los hombres, material bélico y armas de que disponían. Prueba de ello son los cien tanques rusos empleados en esta ofensiva, los docientos aviones que vuelan sobre el cielo de Madrid y lo prueba finalmente estos cuarenta mil hombres que son los que actúan en esta ofensiva contra nuestras posiciones.

Una emisora roja decía, al dar lectura al Boletín de Información el cual decía que se habían ocupado las posiciones de Romanilla, y de que Quijorna está cercada por las fuerzas leales, que el comportamiento de las fuerzas gubernamentales que actúan en este frente es immejorable y que algunos escuadrones de la zona facciosa daban cuenta de movimientos hechos por nuestras tropas para contener su avance, pero son tontos estos marxistas. Primeramente, no se ha pasado ningún miliciano ni evadido a sus filas, y luego, nuestro alto mando no dice a sus soldados si efectuará o no movimientos sino que los manda y nada más.

Y ahora antes de terminar, voy a decir lo que ha sucedido en la reunión del Comité de no intervención: hoy como saben se tenía que reunir este subcomité y se ha reunido. Primeramente se rechazó después de un largo debate la propuesta sobre el control germano italiano, y seguidamente se pasó a tratar de la propuesta de Francia y de Inglaterra. Se levantó el Embajador italiano señor Grandi, el cual dijo o siguiente:

Esta propuesta franco-inglesa de control hace cambiar si se efectúa radicalmente el concordato firmado por 27 naciones.

Y dice, lógica y llanamente, que el control efectuado por estas dos naciones es completamente ilógico e imposible, puesto que estas dos naciones son amigas y favorecen a los bolcheviques de Valencia y enemigos de la España nacional, por lo tanto si efectuaran este control favorecerían a la parte amiga que en este caso es la roja, y esto es completamente imposible.

Es muy posible que estas dos naciones quieran seguir siempre favoreciendo a la España roja, pero ya les llegará su hora y que Dios se lo pague.

El Conde Grandi dijo, también, que el pretendido humanitarismo de estas dos naciones al querer sacar de Santander, a numerosas personas de la población civil no es más que una farsa una parodia, para poder levantar el mito de la neutralidad, y cuando los barcos llegan al puerto de Santander desembarcan material de guerra y armas que son empleadas por los rojos en contra de las fuerzas nacionales.

El General lanza a continuación unos camelos, da cuenta de las operaciones que se han realizado durante el día, y termina leyendo la lista de donativos.

produjo una insurrección, logrando la parte afecta a los nacionalistas encerrar a la inmensa mayoría de la tripulación roja encaminando dicho buque hacia un puerto nacionalista a fin de ponerse a las órdenes del Generalísimo FRANCO.

La colectivización de tierras

Barcelona. — Siguen las colectivizaciones de tierras, ante la máxima protesta de los propios colectivizadores. En el día de ayer murieron de hambre y maltrato 32 vacas, de las ciento sesenta colectivizadas por la UGT.

La cuenta de las joyas robadas

Marsella. — Alguno de los acompañantes de Negrin que con él llegaron a París están dedicándose a la venta de joyas robadas, por supuesto les acompaña el Embajador rojo en París Ossorio Gallardo, quien les impondrá de la manera que han de valer para realizar el comercio del Tesoro Nacional.

Billetes de a real

Barcelona. — Telegrafían de Lérida a «La Vanguardia» que en la sesión del pleno municipal celebrada ayer se

acordó efectuar una emisión de billetes de a 1'50 y de 0'25 céntimos, para solucionar el problema de la falta de moneda divisionaria. El importe de esta nueva emisión asciende a medio millón de pesetas.

Las obras de arte desaparecidas

Madrid. — El Director de los Museos madrileños ha hecho unas declaraciones sobre las obras de arte desaparecidas. Según esta autoridad roja han desaparecido además de los dos tomos del Quijote, el manuscrito del Poema de Mio Cid, que se guardaba en una caja fuerte del Banco de España. Cuando fueron a buscar el Tesoro artístico del sitio en que se encontraba, quedaron sorprendidos, pues en vez del precioso monumento literario encontraron una pistola.

Reparación de un pantano

Córdoba. — Una vez reparados los daños que causaron los marxistas al pantano de Guadalmerato, después una gran actividad emprendida por nuestros obreros, Córdoba tendrá agua abundante y se podrá reanudar una extensa región de su provincia. Ahora Córdoba podrá regar sus jardines, que le darán una nueva tonalidad de belleza. La posesión de este pantano se debe en parte al acertado mando del General Queipo de Llano y también al valor de nuestros soldados.

Suscripción nutrida

Salamanca. — Continúa el entusiasmo en toda España para la suscripción abierta para la compra de un acorazado que sustituirá al «España». En Zaragoza se ha recogido una cantidad superior a 120.000 ptas. Un industrial de aquella ciudad apellidado Muro, ha entregado la cantidad de 25.000 pesetas. En San Sebastián, los niños de la escuela de Oyarzum han entregado 300 pesetas, y en la capital guipuzcoana la cantidad recaudada asciende a más de 40.000 pesetas. El pintor Zubolaga mandó 500 ptas. para la obra del combate.

Peregrinación a Santiago

Salamanca. — Para el próximo día 29 se organiza la peregrinación a Santiago de Compostela. El Excmo. señor Obispo de Salamanca ha dado su aprobación a tan piadoso acto.

Ayuda a Santander

Sevilla. — El Círculo Mercantil, para general conocimiento y muy especialmente para todos los industriales y comerciantes, recogiendo gustosamente una sugerencia del Generalísimo del Ejército del Sur, ha abierto una suscripción con el fin de ayudar a la provincia de Santander próxima a ser liberada por las gloriosas fuerzas nacionales. El Ayuntamiento ha publicado un manifiesto invitando a todo el pueblo sevillano a que coopera con su aportación a esta suscripción.

Para la suscripción Nacional

Zaragoza. — Faustino Muro ha entregado la cantidad de veinticinco mil pesetas para la suscripción nacional. El señor Gobernador civil al dar cuenta de esta noticia, tuvo palabras de elogio hacia el donante, haciendo resaltar que el donativo es doblemente meritorio, pues este no es el primero que ha hecho. Dijo el señor Gobernador que la conducta de este industrial debe servir de ejemplo de patriotismo y desprendimiento.

A romper con todos

Barcelona. — «El Diluvio» publica un artículo, que titula «A Roma por todo» y de él copiamos los siguientes párrafos: Es preciso que rompamos de

una vez con la Sociedad de las Naciones y con el Comité de no Intervención. Es preciso ir a Roma por todo y si ganamos ya nos dará la razón el organismo ginebrino, y si no nos tiene sin cuidado porque va a armarse una guerra mundial. Estas son las tendencias pacifistas de los liberales.

Columna que huye

Aragón. — Una columna roja intentó atacar las posiciones de Albarracín obligándola a huir, capturándole 44 prisioneros y se pasaron 40 milicianos con armas.

Fiesta en Bilbao

Bilbao. — Ayer se celebró en esta ciudad una fiesta de homenaje al Ejército y a las milicias nacionales, habiendo pronunciado un brillantísimo discurso el alcalde de la capital. Hubo un gran desfile de milicianos de Falange Española Tradicionalista. En él tomaron parte también los flecheros de Valladolid y las personas que estuvieron presas cuando el dominio rojo en la población.

En Alcalá del Río

Sevilla. — Han sido reanudados los trabajos de construcción del puente de Alcalá del Río sobre el Guadalquivir, interrumpido hace unos años.

Mal tiempo en Vizcaya

Bilbao. — El mal tiempo reinante en el frente montaños ha dificultado las operaciones en casi todos los sectores, limitándose nuestras fuerzas a realizar operaciones de limpieza, consecuencia de las cuales cayeron en poder de nuestros soldados gran cantidad de material bélico y numerosos prisioneros.

En el sector de la Nevera, los rojos intentaron atacar nuestras posiciones a pesar del duro castigo recibido. Las columnas que operaron fueron completamente aniquiladas ya que nuestros soldados les rechazaron tras algunos combates de breve duración.

CAMION

Chevrolet, 4 cilindros, 4 marchas, en buen estado, vendo barato. Razón: Héroes de Manacor, 73 (219)

AGUA

Se llenan Depósitos y Cisternas. Diríjase: Calle San Pedro, núm. 3, Teléfono 1342 (273)

COMPRO

coche de 8 a 10 HP., contado. Escribir: núm. 216, P. Sta. Eulalia, 10. (216)

ELECTRA

Única leija de la fábrica Electrolítica de La Puebla (177)

SE ALQUILA

En el interior de Palma, un huerto, propio para jardinería o para Granja Agrícola. Se venden 60 metros de verja de hierro de un metro de altura y 60 metros de rejilla. Razón: S. Felice, núm. 25-B. (224)

JUEGOS DOMINÓ

Perfumería Inglesa Cadena, 6 (194)

A las personas de pies delicados debe Vd. aconsejarse un baño con

SALPIES

Compañía de Seguros NACIONAL SUIZA
 SEGUROS MARITIMOS Y DE GUERRA
 Fundada en Basilea (Suiza) en 1883. Capital Social Francos Suizos 5.000.000
 Dirección General para España: Hernando Colón, 13, Sevilla.
 Esta importante Compañía, que lleva más de CUARENTA AÑOS operando en España, tiene el gusto de poner en conocimiento de su Clientela y público en General, que para mayor comodidad en la contratación de las pólizas, ha sido nombrado Agente General en Baleares Don GABRIEL CASTAÑER PALMER, Comisionado en estas islas de la antigua y acreditada Compañía LA CATALANA de Seguros contra Incendios a prima fija.
 AGENCIA EN BALEARES.
 Sindicat, 187, 1.º—Palma. Teléfono: 20-93

JARABE VINCI
 TÓNICO RECONSTITUYENTE

Reparaciones de receptores de Radio
 PERSONAL E STRICTAMENTE COMPETENTE
 Servicio especial de reparación a domicilio
 MAXIMA GARANTIA — RAPIDEZ — PRECIOS ECONOMICOS
 —SAN BARTOLOME, 10— Entresuelo

Los violentos combates del frente de Madrid

Todos los ataques rojos se estrellan ante el heroísmo de los nacionales que castigan duramente al enemigo

La lucha en el sector de Pardillo y Quijorna

Frente de Madrid.—En el sector de Villanueva de Pardillo y Quijorna, las fuerzas bolcheviques han reanudado sus ataques empleando en ellos numerosas fuerzas. Todos los intentos marxistas han fracasado a consecuencia del valeroso comportamiento de nuestros soldados que resistieron heroicamente todos los embates de los marxistas. En dicho sector, la lucha fué muy encarnizada. Las fuerzas marxistas se sucedían sin tregua insistiendo en el ataque, a pesar de las graves pérdidas. El número de bajas de los rojos es enorme. En las cercanías de Villanueva del Pardillo, el enemigo dejó abandonados numerosos cadáveres.

También en el sector de Usera, los rojos realizaron continuos ataques contra nuestras posiciones, estrellándose bajo nuestro fuego certero. Todos los ataques de los rojos en todos estos sectores, fracasaron por completo.

Establecida la calma, nuestras fuerzas se lanzaron a un contraataque, apoderándose de varias posiciones, varias trincheras que habían sido abandonadas por los rojos, después de dejar en ellas 137 cadáveres y abundante material.

La aviación nacional ha actuado con gran pericia y valor, atacando a todas las escuadrillas enemigas. En el día de ayer fueron derribados 7 aparatos marxistas sin que los nuestros sufriesen el menor daño. Nuestra aviación se portó admirablemente en todos los combates entablados con el enemigo, siempre superior a él, asombrando a todos los que los contemplaban.

Como relata un periódico inglés el fracaso rojo

Londres.—El envío especial de la United Press, comunica, los siguientes detalles del fracaso de la ofensiva roja en el sector de Madrid: Ayer, las tropas nacionales derrotaron a los rojos, en uno de los sectores, en los cuales estos días se ha desarrollado la violenta ofensiva de las tropas del general Miaja.

Durante el día de ayer, hubo violentos combates: cuerpo a cuerpo en el barrio de Usera. Anoche, falangistas y requetés se lanzaron al asalto, con la bayoneta calada y bombas de mano, apoderándose de varias trincheras que tuvo que abandonar el enemigo.

En la fracasada intentona contra el

barrio de Usera, Miaja ha empleado no menos de 30.000 hombres para animar a las tropas rojas de los calabros sufridos en Vizcaya, y para los nacionales a descongestionar el frente santanderino para dar tiempo a la construcción de elementos defensivos en Santander.

Además de las Brigadas internacionales, tomaron parte en la lucha milicianos de Albacete, Ciudad Real, Murcia. Se calcula que el número de milicianos rojos empleados en esta ofensiva que de estos días supera a la anterior.

La aviación roja mostró numerosa actividad en el día de ayer haciendo algunos raids sobre las líneas nacionales. El bombardeo aéreo de los marxistas fué intenso aunque no eficaz, principalmente en el sector de Getafe. A pesar de los éxitos obtenidos, nuestros aparatos lograron derribar 6 enemigos. Durante las últimas horas, la aviación roja perdió 26.

El número de bajas marxistas

Frente de Madrid.—El número de bajas marxistas en esta ofensiva se calcula superior a las 10.000 personas. Se declaran algunos prisioneros, capturados por las brigadas 10, 51 y 76. La Brigada 19 han quedado seriamente 16 hombres. Aprovechando la lucha cuerpo a cuerpo, numerosos milicianos se han pasado a nuestras filas.

Últimas noticias del frente de Madrid

Frente de Madrid.—Las últimas noticias afirman el fracaso. Falangistas, legionarios, Requetés y Regulares han rechazado el ataque, recogiendo al enemigo 11 tanques. En el sector de Usera, nuestros valerosos soldados se han apoderado de trincheras de Usera, el batallón «Bakarija», compuesto por rusos ha sido completamente aniquilado. En el sector de Brunete han intentado atacar nuevamente siendo como antes rechazados.

Sobre una concentración de 4.000 milicianos rojos nuestros pilotos han lanzado 20.000 kilos de explosivos haciendo más de 1.500 bajas.

Hasta ahora, en los últimos tres días en su vano intento de romper el cerco de Madrid, los marxistas han perdido unos 10.000 hombres y 10 aviones.

Crónicas del frente de Madrid

Leganés, 9.—Los loco sdeban haberlos escuchado. El castigo tenía que estar en proporción directa de la ofensa recibida. A la amenaza del barrio de Usera que contestó con este espantoso destroz de las brigadas marxistas que nunca habrán sido diez madas como en la trágica operación de ayer.

A la acometividad del Brunete seguirá una corrección mas prevista de la que pronto habrá datos ciertos. El enemigo trató su plan lo mejor que pudo. Nunca acumuló tanto material como en esta oportunidad como en el barrio de Usera. 3000 muertos alrededor de nuestras posiciones y mas de 6000 heridos, 6 tanques en nuestro poder de los cuales 3 están en disposición de ser utilizados y lo que es mas importante: nuestra zona agrandada en la incocebible acción de nuestros héroes en un sector que ha ensanchado nuestra vanguardia en unos cinco kms. No se puede hacer más con menor número de bajas en el plazo de tres días. Se ha podido observar después de tomada una torreta un espectáculo verdaderamente original. La llegada de unos tanques que venían a recoger cadáveres rojos y se los llevaban atados sin que los nuestros disparasen un solo tiro.

La presión del enemigo en el sector de Brunete ha sido paralizada.

La importancia de los propósitos que acaricia el mando son término que quizás hayan aconsejado este breve vismo paréntesis, que va del asalto a la próxima posición que será mas dura de conseguir. Por esto los preparativos no son una preparación elemental. Los rojos sufrirán, esto se puede anticipar un castigo mas duro que ellos pensarán, y la patria seguirá encontrando su camino por los senderos mas gloriosos.

La aviación nacional hizo anoche una demostración maravillosa por este frente perfilando las negruras que a nosotros nos parecían insignificantes, evolucionando los aviones sobre las posiciones rojas, volando sobre ellas su metralla. Luego se acercaron a Madrid y entonces surgieron de la capital seis grandes reflectores que buscaban inútilmente nuestros cazas y una y otra vez los pilotos sortearon los tonos de luz de veinte a treinta kilómetros; escondiéndose en las mas

bellos parajes del espacio. En fin, la aviación roja no nos ha molestado ni en los días anteriores. Y es que el castigo de los antiaéreos impone un cierto respeto. Lo que es ocaído para que alguno que otro aparato fogitivo haya escapado a gran altura en busca del pueblecito de retaguardia donde deja caer su metralla.

Las bombas lanzadas sobre modestos hogares, aparte de su efecto de trozos materiales causaron la muerte de un niño de 3 años. Estas son las pruebas de su barbarie.

PARA LOS VERANEANTES

POR CINCO PESETAS

Juventud Triunfante, por Jorge Gibbs	100
Princesita, por Henry Greville	100
Lo que cura el Dr. Asuero	100
María Doctora del Hogar	100
La salud por la alimentación racional, por P. Pascault	100
Para ganarse la vida	100
Cinencia, por J. M. Altamirano	100
La familia	100
Cinelandia	100

De venta en la librería de José Tresserras

VENDERIA

por tener que ausentarme, un honor acreditado. Diríjase al número 216, P. Sta. Eulalia, 10

VENDO

Negocio bien situado en El Terrero Informes: F. C. Short, Avda. Aniceto Maura, 30

PERDIDA

de varios documentos de Chofre, por cincuenta pesetas. Se gratificará su devolución con las cincuenta pesetas. Pablo Oliver, Pasaje Ca'n Curt, 42.

Domingo 11, a las 6 tarde

FESTIVAL DE NATACION Y WATER-POLO EN EL CLUB DE REGATAS A BENEFICIO DEL ACORAZADO ESPAÑA ORGANIZADO POR LOS CLUBS C. N. MALLORCA, Y C. N. PORTO-COLOM

Cuatro pruebas interclub, un partido de Water-polo y como fin de fiesta Gran Carrera de Natación en 1900 ENTRADA UNICA. 1 PESETA

EL MEDICO MIGUEL VALENTI MESTRE

Participa a su distinguida clientela, el haber reanudado su consulta de enfermedades de las VIAS URINARIAS (prostatitis, riñones, etc.) y ENFERMEDADES DE LA MUJER (ovarios, matriz, etc.) en su Consultorio de la Plaza de Tagameant número 8, de nueve a doce, los lunes, miércoles y viernes.

Informaciones

El aniversario del asesinato de Calvo Sotelo

El Arzobispo-Obispo de Mallorca ha publicado la siguiente disposición:

Circular.—Sobre luto oficial. A las 13'25 de hoy hemos recibido del Excmo. Sr. Delegado del Estado para Prensa y Propaganda el siguiente telegrama:

Señor Arzobispo Palma de Mallorca, de Salamanca, a las 2'45 horas.—Declarado, por Decreto Jefe del Estado, luto oficial el día trece, aniversario del asesinato Calvo Sotelo, agradeceré se asociara Clero de esa Diócesis ofreciendo toques a difunto todas las campanas de Iglesias y Capillas a las doce de la mañana de ese día trece. Salúdale.

De acuerdo con el Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares, disponemos que el martes próximo día 13, de doce a trece, se toque a difunto en todas las Iglesias y Oratorios públicos de este Obispado, en señal de duelo por el Excmo. Sr. D. José Calvo Sotelo (q. s. g. h.), y concederemos cien días de indulgencia a aquellos de nuestros diocesanos que, en dicho día, comulguen, oigan la Santa Misa o recen una parte del Santísimo Rosario por el eterno descanso del egregio finado.

Palma, 10 de Julio de 1937.—† El Arzobispo-Obispo.

Reunión de la Comisión Gestora Municipal

Bajo la presidencia del Alcalde don Mateo Zaforteza se reunió anoche la Comisión Gestora Municipal a la que asistieron los señores Bonet de los Herberos; Salleras; Rotger; Messana; Moscardó; Cirerol; Sastre y Roca.

Se aprobaron el acta de la sesión anterior y varias cuentas presentadas en la Secretaría por los Negociados, igualmente que los extractos de los acuerdos del mes de junio próximo pasado.

Después de leído un informe de la Comisión de Arbitrios, se acuerda no acceder a la solicitud presentada por D. A. España.

El concesionario de arbitrios sobre sillones, solicitó prórroga, acordándose denegarla.

También se acuerda sacar a subasta la concesión de los arbitrios sobre sillones por 6 años y con el tipo de alza de 5.000 pesetas.

Como que también finaliza el arriendo del Concurso sobre arbitrios de licencias para circulación de perros, se acuerda se anuncie nuevo concurso, con el tipo de 7.000 pesetas.

Se aprueba el dictamen sobre la adquisición del concierto con el Frontón acordándose que los arbitrios sean por administración.

El dictamen referente a la zona urbana para autos de servicio público, se devuelve a la Comisión para su definitivo estudio.

Se acordó nombrar Bombero a don José Pons Juan.

Igualmente se aprobó el dictamen acordándose el pago de varias mensualidades atrasadas al Auxiliar Administrativo, don Manuel Dezcallar.

Se acordó, visto el informe favorable para instalar una carnicería en la calle de Sóller (Son Sordina).

Y no habiendo más asuntos se levantó la sesión.

Nota de la Jefatura Antiaeronáutica

La misma del verdadero espíritu de la España nueva, forjado a base de sacrificios, desprendimiento, disciplina y voluntad, esta Jefatura espera la asistencia inexcusable, de cuantos elementos comprende nuestra organización agradeciendo de antemano su eficaz colaboración a nuestra humanitaria obra.

El Jefe de Antiaeronáutica.

Esta Jefatura ha visto con singular satisfacción que así que el pueblo mallorquín se ha dado cuenta de la necesidad e importante destino de los aparatos de óptica solicitados para la Red de Apecho, ha respondido cumplidamente a nuestro llamamiento.

Al dar las gracias a cuantas personas se han dignado hacernos estos préstamos que se anotan escrupulosamente para su devolución en su día, hemos de hacer notar que faltan aún algunos prismáticos y gemelos para la dotación necesaria y que es de esperar que dado este buen ejemplo se completará en breve.

Juventud Antoniana

Esta Congregación, mañana a las 8 y media tendrá Misa de Comunión General con plática por el P. Atanasio.

Después de la Misa reunión en la Sala de Juntas.

Subasta

Se convoca a tercera y última subasta ante la Junta Económica de Presas, de los lotes números 1, 10, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27 y 28 de las mercancías procedentes del vapor "Ciudadela", con el 10 % de rebaja sobre los precios tipos de la última, o sea el 35 % de rebaja sobre los que rigieron para la primera.

La subasta tendrá lugar el 10 del actual en la Ordenación de Pagos de Marina con arreglo al mismo pliego de condiciones que rigió para las dos anteriores.

Colegio de Agentes Comerciales de Mallorca e Ibiza

AVISO INTERESANTE Los Socios del Colegio Oficial de Agentes Comerciales, que tengan pendientes de cobro comisiones y sueldos-comisión por ventas de Casas radicadas en Zona no liberada pueden pasar por Secretaría para la tramitación del cobro de las mismas.

Palma a 9 de Julio de 1937. (1.º Triunfal)—El Presidente, Humberto Muret.—El Secretario, Sebastián Salas.

De Enseñanza

INSPECCION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE BALEARES. CIRCULAR

Para el mejor cumplimiento de la Orden de la Comisión de Cultura y Enseñanza de 21 de junio último (B. O. del Estado n.º 246) sobre licencias en período de vacaciones, y teniendo en cuenta que al recibirse dicha Orden en esta provincia llevan ya la mayoría de las Escuelas bastante tiempo cerradas, siendo muchos los Maestros que, al igual que en años anteriores, se han ausentado de sus destinos, la Junta de Inspectores de esta provincia, en sesión celebrada en el día de hoy, ha acordado disponer:

1.º—En el plazo máximo de ocho días a partir de la publicación de la presente Circular en el B. O. de la provincia, todos los Maestros Nacionales con ejercicio en la misma habrán de reintegrarse al punto de su residencia oficial.

2.º—Los que por razones de salud o familia necesitan ausentarse, lo solicitarán de la Inspección Provincial, mediante instancia debidamente reintegrada, acompañada de certificación facultativa, si la solicitud se funda en motivos de salud, o bien de certificación extendida por el Sr. Alcalde del lugar en que tengan establecida su residencia los familiares con los que traten de reunirse, en que así conste. En la instancia habrá que señalar el tiempo que haya de durar la ausencia y el lugar en que hubieren de residir durante la misma.

La Junta de Inspectores de Baleares espera que todos los Maestros de la Provincia, haciéndose dignos de la Nueva España, no regatearán esfuerzo alguno para la obra gigantesca de la liberación de la Patria, y pondrán siempre el máximo celo en el cumplimiento de las órdenes de la Superioridad.

Pama, 9 de Julio de 1937.—Primer Año Triunfal.—El Secretario, Miguel Suñer Garrote.—V.º B.º—El Presidente, Luis M.º Mestras Martí.

Subsidio pro-combatientes

Con esta fecha ha quedado expuesta en el zaguán de estas Casas Consistoriales el padrón de familias que han solicitado el Subsidio Pro combatientes, a fin de que puedan formularse las reclamaciones que contra el mismo se crean pertinentes, tanto sobre las inclusiones, como sobre la cuantía del subsidio.

Las reclamaciones se dirigirán a la Junta Provincial.—Palma a 8 de Julio de 1937.—El Presidente de la Junta Municipal, Mateo Zaforteza.

Cruz Roja Española

ASAMBLEA PROVINCIAL DE BALEARES

Destinatarios desconocidos:

B 2413—Luis Barcia Intendente, 31 de Diciembre, 6; 3608—Conchita Rosell Pons, Sta. Fé, 14; 3966—Conchita Rosell Pons, Sta. Fé, 14; B 2970—José Sánchez Jaen y familia, Ibiza; B2971—Juan Julio Polo, S. Carlos, 3, Ibiza; B2972—Rosario Rubio Flores, Maestra Nacional, Ibiza; 3012—Guines Hernández Roca, Palma; 3013—Agustí Serra Masana; 3163—Victoria Sánchez Ayala, Palma; 3175—María Orozco Cabrero, Palma; 3202—Guillermo Riera Ramón; 3393—Alejandro Llobet Ferrer; 4130—José Souche; 4128—Francisco Reverte Homedes; 4127—Francisco Pons Luch; 4126—Francisco García Moreno; 4120—Sebastián Molina Cubero, Palacio 77, Fonda; 4121—José Chiva Calbe; 4122—Vicente Montasell Sarat; 4123—Bautista Aragónés; 4124—Antonio Canales Botella.

Notas del Gobierno Civil

SUSCRIPCIÓN PRO IBIZA

Donativos recibidos en este Gobierno Civil del 14 al 30 de Junio.

D. Vicente Bosch, 10 ptas.; don Jesús Altura, 5 ptas.; Jefes, Oficiales, Clases y soldados del Batallón de Ingeniería de Mallorca, 80'85; Vda. de N. B. A. 10; Sindicato de expendición de carne, 187'95; Personal de esta Comandancia Guardia Civil, 825'39; D. J. X. M., 50; don Francisco Rosell Pascual, 10; don Bassa Vda. de López, 15; don Lorenzo Parera, pbro., 5; Alumnos de los Colegios Hnos. Amparo Terios San Agustín, 115'75; Pauparra de Ariany, 2.º donativo, 46; Comunidad Parroquia San Jaime 39; Alumnos de los Colegios Hnos. Amparo Tercerios San Agustín, 2.º donativo, 25'30; Recaudado por el Ayuntamiento de Alcudia, 242; doña Margarita Ros selló, 10; Banda militar, recogido de dos patriotas, 15.

Homenaje a la Excm. Sra. e hija del Generalísimo

Al llamamiento de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y de los Sindicatos Femeninos de la O. N. S. hecho a las mujeres mallorquinas para que prestaran su ayuda al obsequio que va a enviarse a la Excm. Señora e hija del Generalísimo, han sido muchas las que han respondido, aportando cantidades según su posición económica.

Nuestras flechas han entregado a la Delegada Local de FET, y de las JONS la cantidad de setecientos ochenta y seis pesetas recaudadas, entre las mismas, así como un album que será remitido juntamente con el traje de payesa mallorquina a la hija del Generalísimo para que vea como las pequeñas mallorquinas que forman en nuestras filas se acuerdan de ella en el día de su Santo.

Dentro de breves días será expuesta en uno de los escaparates de la Casa Bonet la bandeja de plata repujada y el traje de payesa mallorquina para que todas las que han cooperado puedan ver, la magnificencia de ambos regalos antes de efectuar el envío.

Los donativos continúan recibiendo en Falange Femenina, Unión 40, o en los Sindicatos Femeninos, San Sebastián 4, entresuelo.

PLANTA BAJA

Se alquila, calle Serra, 17. (Casa Foriguera), ventilada, solo todo el día en todas las habitaciones, con o sin garaje. (213)

Para la adquisición de un nuevo acorazado «España»

Don Guillermo Rubert y señora, 25 pesetas; don Andrés Ferrer 10; don Mariano Alonso Bauzá 75; don Jerónimo Morey 1; don José Casanovas Sancho 100; Cuerpo de Seguridad 23'50; don Pedro Vaquer Salvá, Sargento retirado de la Guardia civil 5; doña María Vaquer Salvá, Maestra Nacional 10; don Pascual Isla 5; don Juan Serra Vich 25; D. P. Cavaller, 100; don Miguel Comas Salvá 50; M. M. F. 2; F. X. M. 100; don Francisco López, Contramaestre de la Armada 5; doña Francisca Roselló 10; don Mateo Moragues Salvá 50; don José M. Malleu 25; don Jaime Perelló, mitad de una fortuna 60'95; don José Santaner 10; don Pedro A. Taberner y sus conductores 40.—Suma 732'45.—Suma anterior 42.617'45.—Suma total 43.349'90 pesetas.

Donativos en oro: Doña Margarita Moragues, una moneda de 20 francos en un marco; don Guillermo Vich Bosch, 5 durillos; don Bartolomé Pol Pujol, una moneda de 50 francos; doña Josefa Cortés, un reloj.

Don Antonio Morell Castañer, un resguardo de la Aduana por valor de 500 pesetas; 250 a su nombre y 250 a nombre de don Damián Canals.

Don Francisco Barceló Maimari 25 pesetas; varios soldados de Sanidad Militar 50; los baillias Miguel Benassar y Juan Salas 10'85; don Feliciano Fuster Nicolau 25; don Jaime Guasp Perelló 100; don Pedro Sancho de la Jordana 50; don Gabriel Darder 25; empleados arbitrios carnes y alcoholes 93; doña Mararita Guaita 5; don Bernardo Vadell y doña María Pons 100; don Juan Costa de Zurich 50; don Juan Bauzá Cánaves 300; A. C. 10; don Joaquín García, carabiniere 10; don Francisco Muñt Alcover, Sargento de Intendencia 5; recibido por conducto de la Base Naval 3.886'70; doña Antonia Riera 25.

Suma 4.770'55 pesetas.

Suma anterior 43.349'90 pesetas.

Total 48.120'45 pesetas.

DONATIVOS EN ORO

Don Rafael Salas Pons, 14 botones payesa, dos sortijas, una medalla, un pendiente, un sujetador orfaba y tres alfileres señora de Garcés: una alianza; doña María de los Dolores Rodríguez Acosta: un pendiente, una sortija, una moneda de Isabel II y dos monedas de dos peses mejicanos; señora de Rodríguez Acosta: una moneda de 25 ptas., dos alianzas, un anillo de sello y una cadena reloj; un catalán muy español: una cadena de reloj; doña Blanca Aysa Rodríguez: dos cadenas; doña Emilia Aysa Rodríguez: 3 sortijas y un par pendientes; doña Francisca Alzamora López: 2 cadenas, un dije y una sortija; F. M. M.: un trozo de cadena; don José Cloquell segundo donativo: una alianza; doña Magdalena Sampol de Ribas: una pulsera con un durillo; don José Sintés: una sortija.

Lista número 10

EN METALICO:

Entregado por don Bartolomé Guasp (Boira), de los patronos y obreros del Puerto de Palma 761 pesetas; Personal de la Compañía Trasmediterránea 220'65; Recaudado en la función del Frontón Balear 1.802'70; Personal del Banco de España 310'50; don Pedro Bernase Eutere 25; Falange Femenina 6'60; Sindicato de Empresarios de Frutas y Hortalizas 100; Soldado de Infantería de Marina Jaime Martí Pomar, cede el importe de una ración que le correspondía percibir 2; Recaudado en el festival del "Club de Regatas" 158'75; Donado por la "Federación Balear N.º 11'30.—Importa esta entrega 3.398'50; Importan las entregas anteriores 33.538'95.—Total 36.937'45 pesetas.

EN DIVISAS:

Niño Pedro J. Pujol, un dólar; niña María Pujol, un dólar; Donación desconocida, 65'60 liras.

EN ORO:

Niñas Juana y Rafaela Albertí, 6 anillos, una medalla con cadena, un clavillo, un trozo de pendiente, un punto de pluma y dos moneditas (éstas de plata); Señora del General de Artillería de la Armada, Excmo. Sr. don Juan de Aguilar, un anillo; doña María Mercedes Pérez Rodríguez, una franja, y un anillo; Excmo. Sr. don Juan de Aguilar, un anillo; doña Ampulsera y una cadena; doña Antonia Sastre de Clar, una moneda de 25 pesetas; doña Catalina Clar Sastre, una monedita de Carlos III.

Palma 1.º de julio de 1937.—El Jefe de E. M. Naval, Pedro Sans Torres.

LIRICO Hoy Dos grandes películas en español TIERRA DE PASION TARZAN Y SU COMPAÑERA JEAN HARLOW — CLARK GABLE MAURREN O'SULLIVAN — JONNY WEISSMULLER Un programa insuperable

BORN HOY DOS Grandes Reestrenos DOS ESTRELLA DE MEDIANOCHE con WILLIAM POWELL, GINGER ROGERS, LESLIE FENTON, J. FARRELL y MC. DONALD En Español DIVINA con ANN HARDING, NILS ASTER, ROBERT YONG y SARI MARITZA (El film de las cuatro estrellas)

Junta Reguladora de Exportación e Importación de Baleares DICTANDO NORMAS REGULADORAS EN EL ORDEN ADMINISTRATIVO DE LAS OPERACIONES COMERCIALES DE IMPORTACION Y EXPORTACION El Boletín Oficial del Estado número 243, publica la siguiente ORDEN DE LA PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Excelentísimo Señor: Reglamentados por disposiciones del Decreto número 91 y las complementarias derivadas de aquel, las operaciones comerciales de Importación y Exportaciones en su aspecto orgánico, se viene haciendo sentir la necesidad de regularlas en el administrativo.

En virtud de esta necesidad y a propuesta de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, dispongo: Primero: Será condición indispensable para que las Juntas Reguladoras tramiten las peticiones que se les sometan, o para que resuelvan, las que les están reservadas, y para que el Comité Ejecutivo de Comercio Exterior dictamine y resuelva en unas y otras, que a partir de los treinta días siguientes a la inserción de esta orden en el "Boletín Oficial", los solicitantes acrediten:

a) que eran importadores o exportadores habituales de los productos para los que solicitan autorización con anterioridad a la fecha de la publicación de esta orden.

b) que estaban dados de alta en el Registro de Importadores y Exportadores con anterioridad a la referida fecha, y

c) que han rehabilitado esta condición, inscribiéndose en el Registro Provisional de Importadores y Exportadores que se crea por el presente orden.

Segundo: Para establecer el carácter de habituales Importadores o Exportadores a que se refiere el artículo anterior, remitirán con cada solicitud de importación o exportación que por primera vez formulen de un nuevo producto, una declaración jurada acreditativa de tales extremos, acompañada, cuando sea posible, de las certificaciones aduaneras con cargo al año 1935, atestiguando su condición de importador o de exportador habitual para los mismos.

Tercero: También podrá solicitar estas autorizaciones los almacenistas que vendan al por mayor y que estuvieren establecidas con tal carácter en la zona liberada con anterioridad a la indicada fecha debiendo, asimismo, inscribirse como importadores o exportadores en el Registro provisional que se crea por esta orden, dentro del plazo de treinta días siguientes a la publicación de la misma.

Octavo: Transcurrido el plazo de treinta días señalados, aquel se ceñirá definitivamente, y los exportadores o importadores deberán referir en sus solicitudes el número que obtengan en el citado registro.

Noveno: Las prescripciones que preceden entrarán en vigor dentro del indicado plazo de treinta días siguientes de la inserción de esta orden en el "Boletín Oficial", ajustándose, desde esa fecha, el Comité Ejecutivo de comercio exterior y las Juntas Reguladoras a la estricta aplicación de sus preceptos, quedando derogadas todas las disposiciones anteriores que se opongan a la misma.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos 12 de Junio de 1937.—Francisco G. Jordana.

Sr. Presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, Lo que se publica para conocimiento y cumplimiento de los importadores y exportadores, a quienes aclarará esta Junta cuantas dudas pueda sugerirles la interpretación de las normas contenidas en la presente Orden.

Palma de Mallorca, 8 Julio de 1937.—1.º Año Triunfal.—El Presidente, José Casanovas Durán.

Banco Vitalicio de España COMPANIA DE SEGUROS FUNDADA EN 1880 Seguros marítimos y terrestres sobre mercancías a toda la España liberada y puertos del Extranjero, cubriendo todos los riesgos, incluso los de guerra. AGENCIA ESPECIAL EN PALMA DE MALLORCA Conquistador 42 (Edificio Propiedad de la Compañía.) Teléfono 2215.

El mejor Atlas Geográfico de España con sus mapas político, físico, industrial; divisiones militar, judicial, marítimo, etc., y la división de España por regiones a todo color, por P. Aguado y F. Condeminas. Edita do por la Casa Agostini. 9 ptas. ejemplar De venta en la librería José Llorens

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 11 de Julio de 1937. 1.º T. Jefe de día.—Coronel de Infantería Sr. don Antonio Rosselló Balle...

De orden de S. E. El Teniente Coronel Jefe de E. M. CARLOS MARIN DE BERNARDO

MULTA Por atesoramiento de plata amonedada le ha sido impuesta al comerciante vecino de Buñola Migue, Pons Mayol una multa de cien pesetas.

DONATIVO El Patrón y los operarios de la Fábrica de Calzados de don Antonio Negro, de Palma, ha hecho el donativo de 58 ptas. a favor de la Suscripción Nacional. S. E. agradece el donativo.

DONATIVOS EN ORO Relación de los donativos en oro recibidos en esta Comandancia Militar durante los días 22 al 27 de los corrientes, ambos días inclusive:

Un español.—Un anillo y una cadena; don Francisco Tomás Castell, Soldado de Intendencia herido en acto de servicio, una moneda; Un Capitán.—Un anillo, unos pendientes, un par gemelos, una medalla; Don Bernardo Sastre Massot, dos monedas; Srita. Margarita Florit Rebassa, una pulsera, una moneda; Doña Ana Marqués e hijos.—Un imperdible, seis anillos, una pulsera, dos botones, unos pendientes; D.ª Clara Fiol Ramón.—Dos pares pendientes, un anillo; Don Esteban Moragues Pujol.—Una cadena, tres anillos, una montura reloj, un alfiler, una moneda; Don Bernardo Durán.—Una moneda.

Doña Catalina Vaquer Carbonell.—Cinco monedas; Don Augusto Fresno Saorín.—Una moneda; Doña Margarita Serra Martorell.—Dos monedas; Doña Margarita Mulet de Busquets.—Una cadena, un anillo, un imperdible; Doña Josefa y don Mariano Fuster.—Seis monedas; Don Simón Muñoz Juan.—Una moneda; Doña María Rullán Noguera.—Una moneda; Doña Francisca Salvá Marcús.—Una cadena, dos monedas; Doña María Cañellas.—Una cadena; Don Miguel Cabrer Terrasa.—Dos monedas, una cadena con colgante, un imperdible, un anillo; Don José Ferrer Bulló.—Unos gemelos, una moneda; Doña Margarita Noguera Bordoy.—Una moneda; Don Juan Gomila Valens.—Una moneda; Hermanas Ramón Capó.—Un alfiler combata, una sortija, un dije, dos cadenas, dos monedas; Don Antonio González.—Dos anillos; Un falangista Naval.—Un anillo.

Donativos recibidos en el Estado Mayor de la Base Naval de Baleares, de los que se hace entrega en el Ayuntamiento de Palma.

Alcaldía

MONTEPIO DE EMPLEADOS MUNICIPALES

De orden del señor Alcalde Presidente ha sido convocada una junta general extraordinaria del Montepío de Empleados Municipales para el próximo martes día 13 de los corrientes a las 17, para tratar, discutir y resolver todo lo relativo al nuevo Reglamento proyectado por la ponencia.

Para la presentación de enmiendas, deberán atenderse a las instrucciones que contiene el anuncio fijado en la tabilla de la Casa Consistorial.

DONATIVOS PARA LAS COCINAS ECONOMICAS

D. Juan Dalmau Caridad, 5 ptas.; Cavaller, S. A. y sus obreros, 200; don Pedro J. Seguí, 12.ª entrega, 10; Personal de la casa Manuel Alonso, 40; Personal de la Central núm. 1, de Gas y Electricidad, 34.ª entrega, 19.20; don Guillermo Forteza, 5; Mútuca Bulear, 150; don Gaspar Reimés, 25; doña Margarita Muntaner, Vda. de Corró, 5; don Francisco Ferrer, 5; don Guillermo Matas Font, 5; Obreros de la Fundación Mallorquina, 47.65; don Antonio Balaguer, contratista y sus obreros de Obras, Aguas y Alcantarillado, 21.ª entrega, 400; don Emilio Roig, 5; don José Meridiano Castañer, Guardia Urbana, 10; Personal de los Almaceas Salvat, 11.ª entrega, 190.65; Función celebrada en las Milicias Urbanas de Establiments, 394.30; don Guillermo Cabot, 5; Hijos de J. Mir Jaume, S. L., 250; don Bartolomé Fernández, 1; don Francisco Meridiano, 5.

DONATIVOS PARA LAS ASILADAS DEL TEMPLE

El señor Alcalde nos ha manifestado que, atendiendo al ruego que hizo referente a la limosna que se da a las asiladas del Temple por su asistencia a los entierros, ha recibido las siguientes cantidades:

De «La Previsora Mallorquina» 144 pesetas; De la Funeraria de D. José Lloret, 67; De don Lorenzo Llompart Salvá, Pbro., 100.

El señor Zaforteza agradece en nombre de las beneficiadas estos donativos.

De Teatros

PRINCIPAL Mañana domingo se proyectarán las películas «En los tiempos del vaís», «Como tu me deseas» y «Melodías de Broadway».

LIRICO En las sesiones de hoy y mañana se proyectará por última vez el programa que tan celebrado ha sido estos días y que está constituido por dos obras maestras de la pantalla.

Forman dicho programa la interesante película «Tarzán y su compañera» la creación de Maureen Sullivan y Jonny Weissmuller y la colosal película «La Tierra de pasión», considerada como la mejor creación de la nalgada Jean Harlow y del popular Clark Gable.

Para el lunes se anuncian las tres grandes películas «Volando voy», «Héroe público núm. 1» y «Mares de China».

BALEAR «Un par de tíos», «El Campeón del Regimiento» y «Sinfonías del Corazón» con Claudette Colbert, son los tres films que se proyectarán hoy sábado y mañana domingo en este local, en sesiones de tres tarde a doce noche.

«El Campeón del Regimiento» y «Sinfonías del Corazón» son dialogadas en español. Las dos únicas localidades son Butaca con entrada 1.20 pesetas, Antepaño con entrada 0.50 Ptas. incluidos todos los sellos.

BORN En las sesiones que se celebrarán hoy y mañana en este salón se proyectarán por última vez las dos suproducciones tituladas «Divina» y «Estrella de medianoche», films interpretados por Ann Harding, William Powell y Ginger Rogers.

La empresa de este salón nos ruega hagamos público que a partir de la próxima semana, los lunes, martes y miércoles, este cine permanecerá cerrado, continuando proyectando sus grandes programas de jueves a domingo.

RIALTO El programa de mañana lo forman las películas «A través de la tormenta» y «Hombres con suerte».

MODERNO Se proyectarán mañana los films «Hola hermanita» y «La pequeña conchita».

Deportivas

Natación

EL FESTIVAL DE MAÑANA

En aguas del Club de Regatas y a beneficio del nuevo acorazado «España», se celebrará un gran festival de natación que ha sido organizado por los Clubs de Natación Mallorca y Porto Colom.

Las pruebas programadas son: 3 x 50 estilos, 5 x 50 libres, 100 braza, 200 libres y un partido de waterpolo. El clou de la fiesta será una carrera de aspecto retrospectivo con auténticos trajes del pasado siglo.

Por los preparativos y demanda de invitaciones para dicho festival hace augurar un éxito rotundo para los dos clubs organizadores.

En el festival tomarán parte los mejores representantes de los Clubs federados.

MAÑANA:

SANTORAL — Se celebrará la festividad de la Virgen del Milagro

MERCADO — Se celebrará en Pollensa La Puebla, Felanitx y Sencellas.

LIRICO — Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde

BALEAR — Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde

BORN — Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde

CINES — Moderno, Oriental y Rialto

FARMACIAS ABIERTAS — Lo estarán las siguientes:

Doña Antonia Ferrer, P. Weyer, 22 D. Miguel Cerdá, P. Libertad, 1 D. Jaime Calafell, Sindicato, 135 D. Francisco Ballester, Ramón Lull, 23 D. Andrés Cinestra, San Miguel, 57 D. Miguel Forteza, Bolsería, 1 D. Gabriel Esteva, P. Progreso, 1 Una farmacia en El Terrero.

COMPRARIA FINCA

Urbana, bien situada, o huerto cerca Palma, hasta 50.000 ptas. Dirigirse por escrito J. V., Avda. Conde Sallent, 4 (228)

NODRIZA

Se necesita una, con leche de 3 a tres meses. Razón: Jaime II, 81, en tresuelo, Palma. (230)

COMPRARIA COCHE

pequeño, preferible Fiat Balilla. Informes: Avda. Alejandro Rosselló, número 50, 1.º (216)

La reunión del Comité de no-intervención

El discurso de Grandi Se acuerda que Inglaterra proponga otra solución

En nuestra edición de anoche anticipábamos la noticia de la reunión del Comité de no intervención. Ampliamos hoy dicha noticia con los siguientes detalles de la reunión.

Habla el Embajador italiano

«Radio Roma»: Últimas noticias de la reunión celebrada por el Comité de no intervención:

Londres.—En el inicio de la sesión del Comité de no-intervención pidió la palabra el embajador italiano que manifestó, que los Gobiernos italiano y germanos no estaban conformes con la proposición franco-británica.

Francia e Inglaterra, están en relaciones amistosas con el Gobierno de Valencia, es decir, que un control efectuado por esas dos naciones, no tendría la eficacia deseada. Además, el control llevado en la forma en que estaba organizado era prácticamente inútil. En efecto, buques italianos, presenciaron un continuo desfile de barcos llegados de todas las aguas con material de guerra para los rojos.

Buques con bandera inglesa, protegidos por la flota británica, decían que llevaban víveres a los rojos de Bilbao, cuando la verdad es que los nacionales encontraron hambrienta a la población. En la frontera franco-española, es notorio que continúa el paso de voluntarios.

Inglaterra, rechazó la propuesta italo-germana del reconocimiento de la beligerancia de los dos bandos. Sin embargo, el Sr. Eden, en la Cámara de los Comunes dijo que un control exclusivo de Inglaterra y Francia resultaría beneficioso para los rojos.

La propuesta italo-germana se basa en la forma de gobernar del Gobierno de Salamanca y además, por tener las dos terceras partes del territorio de la Península que representa, 14 de los 22 millones de habitantes que en la actualidad tiene España.

También dijo Grandi, que se llama insurrección a los nacionales: para nosotros, fascistas, esto es un título de honor, porque nosotros hemos nacido de la insurrección que como Polonia, Bélgica, Grecia, Austria, Rumania y Bulgaria han tenido sus insurrecciones. También la gran democracia Norteamericana, necesitó de una insurrección que fué una larga y sangrienta guerra civil con las bases que se aprobaron al fin de la guerra civil, organizar el sentido y la constitución por la que ahora se rige el pueblo de los EE. UU.

Después de hacer presencias las dificultades que representaría el reparar a los sin Patria que combaten en las Brigadas internacionales, el embajador Grandi, declaró: El apoyo prestado por los voluntarios italianos en Málaga, Guadalajara y Bilbao, fué donado a España en nombre de una causa común. España—continuó diciendo—pertenece a los españoles y España no se toca.

Después de referirse a la nota enviada por el Gobierno de Valencia, el embajador Grandi, concluyó diciendo que Italia quiere y desea una España FUERTE, INTEGRAL y CONSIDERADA para el equilibrio europeo. Por esto, la España de hoy, y la de mañana deben estar de acuerdo con la política europea; lo que la política italiana desea es que se vaya a impedir que salga fuera de sus fronteras el conflicto español. Termina el Delegado italiano diciendo que las 27 naciones presentes, tenían que mirar y observar la conducta seguida por los nacionales, y estar alerta, y defender su Patria, contra la amenaza que hace tiempo Italia indicó que iba a perder a Europa, que es Rusia.

Habla el Embajador alemán

El representante alemán dijo que el control efectuado por ingleses y franceses aunque llevase observadores neutrales a bordo de los barcos, no es su ficiente garantía, pues no puede haber neutralidad si se empieza por no reconocer al Gobierno de FRANCO el derecho de beligerante. Y no puede considerarse el control sea efectuado con verdadera justicia por aquellas naciones que mantienen relaciones con el gobierno rojo. No nos falta razón para ello, pues los barcos ingleses y franceses han prestado una ayuda; no eran solo víveres lo que recibían y además que los víveres no iban a parar a la población civil sino a los milicianos. Mientras estos acaparaban grandes depósitos de víveres, las mujeres y niños de Bilbao estaban muriéndose de hambre pues así pudo comprobarse cuando hicieron su entrada las tropas libertadoras.

JEFATURA DE ANTIAERONAUTICA

La obra de la Defensa Pasiva de la población a la que desde principios de año hemos dedicado nuestro cotidiano esfuerzo y nuestro mejor interés tiene ya su organización estructurada, sin que no obstante pueda considerarse completa ya que toda obra puede ser superada y la falta de materiales y elementos no puede ser suplida por la voluntad y el entusiasmo, que tan brillantemente han puesto a prueba cuantos elementos y organismos han cooperado en la misma.

Definida pues esta organización y trazado su plan de actuación y trabajo resta un detalle quizá el más importante, ofrecer esta labor y presentar a cuantos elementos han contribuido a ella a nuestra primera autoridad el Excmo. Sr. General Comandante Militar de estas Islas, y con él al Generalísimo Franco y a España, ya que nuestros esfuerzos y deseos no aspiran a otra cosa que defender esta población civil acaída a sus mandatos y a sus glorias.

Y este será el acto del domingo una demostración palpable y real de que en una población consciente y disciplinada, técnicos y obreros, Corporaciones, Centros, Instituciones, Ejército y Milicias forman un solo cuerpo de vitalidad y discernimiento completos en el que sus distintas funciones armonizan ordenadamente al potente aliento del espíritu de la Nueva España que triunfe para siempre mientras avanzan sus hijos con el brazo y el corazón en alto.

Más del discurso de Grandi

Londres.—En medio de una gran expectativa se ha reunido el comité de no Intervención para tratar de los asuntos relacionados con la contienda en España. Habla Lord Plymouth diciendo que después de haber estudiado las proposiciones italo-alemanas se han encontrado inadmisibles.

El Conde Grandi representante de Italia pidió a continuación la palabra. Entre otras cosas dijo que en varias ocasiones Italia y Alemania habían presentado propuestas que no habían sido aceptadas por el Comité y que subieron podido solucionar el conflicto planteado en España. Si el control naval ha fracasado, no se debe culpar a Italia ni a Alemania ni al gobierno del GENERAL FRANCO, sino a la actitud de otras potencias y a la agresión de los rojos contra los barcos encargados del control y que estaban obligados a respetar. Las naciones agredidas se han retirado del mismo.

La propuesta de Francia de ejercer el control por barcos ingleses y franceses, presenta el inconveniente de que una de las partes pueda verse en favor frente a la otra, situación que podría evitarse mediante el control por las cuatro potencias. Si ya se ha visto que ha fracasado, no hay otro medio que aceptar la propuesta alemana e italiana, o sea conceder como beligerantes a las dos partes contendientes. El Gobierno de FRANCO ha demostrado su capacidad en toda una zona en la que se vislumbra el mejor orden y en donde ejerce su autoridad en una zona mayor de territorio y en mayor número de habitantes, haciendo honor siempre a sus compromisos. Por eso no se le puede negar el derecho de gentes y de derecho internacional.

Asombra que naciones como Francia e Inglaterra puedan tener relaciones con el gobierno de Valencia y en cambio se niegue el derecho de beligerante al Gobierno Nacional.

BALEAR SINFONIAS DEL CORAZON CLAUDETTE GOLBERT UN PAR DE TIOS El mayor éxito cómico del año EL CAMPEON DEL REGIMIENTO

Amenazas del representante francés

Después del discurso de Grandi habló el representante de Francia el cual combatió las proposiciones germano-italianas.

Aludiendo a la decisión de Portugal que hizo retirar los observadores en gleses de su frontera, dijo que si continúa esta actitud Francia dejará de practicar el control en los Pirineos.

Adiadió que si se deja de practicar el control marítimo su Gobierno no admitirá el terrestre.

Habla Portugal

El señor Monteiro, Delegado de Portugal combatió el proyecto franco-ingleses que por ser unilateral no puede satisfacer y que no responde al deseo de las 27 naciones representadas en el Comité.

Se declaró partidario del reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco.

El representante soviético

El Embajador ruso se mostró partidario de la fórmula franco inglesa, por considerarla la más efectiva.

Rebató las alusiones de Grandi sobre las pretensiones de Rusia en España.

Otra vez habla Alemania

El representante de Alemania se solidarizó con el de Italia y aludiendo a los voluntarios dijo que estos no pueden retirarse hasta el mes de agosto.

Recordó los incidentes del «Deutsche claud», y del «Leipzig», y rechazó las afirmaciones del delegado ruso.

La discusión se aviva y no se toma acuerdo

La discusión se avivó y se llegó a la violencia en los discursos pronunciados especialmente por parte del Em

Fracasa el intento rojo de romper nuestras líneas

Avila.—Frente de Madrid.—Todavía el enemigo ayer atacó con gran ímpetu por el sector de Brunete, pero su poderío se tambaleó y muy pronto se vendrá totalmente abajo. Los rojos en esta ofensiva han tenido una cantidad de bajas abrumadora, pasan de 3.000 muertos y más de 6.000 heridos.

Lo prueban las insistentes y angustiosas llamadas que anoche y esta madrugada hacían las radios rojas de Madrid pidiendo con toda urgencia personas que se prestasen para la transfusión de sangre. Este simple detalle es mucho más expresivo que todo cuanto se pueda decir, y demuestra claramente a ingente cantidad de heridos cuya vida corre peligro inminente. Y esta pérdida de hombres que han tenido ya unida a una pérdida aproximada de material. Se han recogido al enemigo 6 tanques por este sector, de los que 3 muy pronto podrán ser utilizados contra ellos.

Nuestros soldados han logrado una plena victoria, ya que el enemigo ha tenido que retroceder algunos kilómetros, perdiendo varios emplazamientos de los que colocaban en situación favorable sobre las líneas nacionales.

En la zona de Brunete es donde se mantiene más dura la lucha por la fantástica cantidad de material que los rojos habían puesto en movimiento. Sin duda alguna, los rojos creían con tanto elemento acumulado poder romper fácilmente nuestras líneas, pero una vez más han visto fallidos sus intentos ante la bravura de nuestras fuerzas. Ya en alguna parte el enemigo comienza a replegarse obligado por los contraataques de nuestras fuerzas.

La artillería roja ha estado disparando con gran intensidad, pero nuestras baterías y nuestra aviación han respondido de un modo contundente. Y con un espíritu heroico jamás igualado han hecho retroceder al enemigo infinitamente superior en número a ellos. Ci taremos el caso de un moro que estaba en una avanzadilla en una trinchera el que había recibido orden de retirarse, pero el legionario siguió impasible en su ametralladora, haciendo su acción mortífera una cantidad considerable de bajas. También sabemos de un cabo, que viendo venir a un tanque y que disparaban contra él con toda rapidez el legionario roció la paja con gasolina y luego le prendió fuego; cuando el tanque llegaba se encontró envuelto en llamas. Se vio luego que el legionario estaba herido a consecuencia del

disparo. En las cercanías de Quijorna muchos rojos aprovechando la confusión del combate se pasaron a nuestras líneas apenas llegaron a nuestras posiciones cogieron el fusil y al grito de España! comenzaron a disparar contra los marxistas. También en este sector oriental los rojos han tenido un momento fabuloso de bajas.

En el barrio de Usera, donde casi restablecida la tranquilidad, esta mañana aparecieron varios tanques el propósito de retirar los numerosos muertos que han tenido arrastrados hasta sus líneas. Después de la rotunda derrota que la aviación roja ha sufrido en estos tres días últimos, hoy las ha dado muestra de actividad, al bienedo rehúsado toda suerte de embate y ha preferido ir a bombardear las poblaciones indeseadas.

Estamos por lo tanto en una situación francamente favorable, esperamos dentro de muy pocos días podamos hacer un balance que permita halagüeño. Ayer se pasaron a nuestras líneas gran número de milicianos batientes que han desertado del rojo.

Inglaterra debe presentar una nueva fórmula

Se acordó después que Inglaterra busque una salida nueva a la situación.

Lord Plymouth en nombre de la tierra dijo que tratará de buscar una salida siempre que las otras potencias le presten su colaboración.

El Generalísimo no admite pactos

LA VICTORIA DE LOS NACIONALES SERA ROTUNDA DEFINITIVA

París.—La sesión que celebró esta mañana en Londres el Comité de no intervención fué, anticipadamente, objeto de grandes comentarios por parte de la prensa parisina de la mañana.

Todos los periódicos reflejan la impresión de que el Gobierno francés no está dispuesto a reconocer la gerencia del Gobierno de Burgos, y se expresan que contrastaban con la entrevista del Generalísimo tendida algunos días con el correspondiente periódico londinense «Times», en la mañana.

En dicha entrevista, recordada en prensa parisina de ayer mañana, Generalísimo Franco hizo constar más contundente mentis respecto a un cambio de orientación en la política del Gobierno Nacional. Sobre posibles conversaciones, el vista a pactos y certaciones, el General Franco afirmó una vez más que no admitiría pacto alguno. El conflicto español acabará con la victoria rotunda y definitiva del Ejército que acaudila

disparo. En las cercanías de Quijorna muchos rojos aprovechando la confusión del combate se pasaron a nuestras líneas apenas llegaron a nuestras posiciones cogieron el fusil y al grito de España! comenzaron a disparar contra los marxistas. También en este sector oriental los rojos han tenido un momento fabuloso de bajas.

En el barrio de Usera, donde casi restablecida la tranquilidad, esta mañana aparecieron varios tanques el propósito de retirar los numerosos muertos que han tenido arrastrados hasta sus líneas. Después de la rotunda derrota que la aviación roja ha sufrido en estos tres días últimos, hoy las ha dado muestra de actividad, al bienedo rehúsado toda suerte de embate y ha preferido ir a bombardear las poblaciones indeseadas.

Estamos por lo tanto en una situación francamente favorable, esperamos dentro de muy pocos días podamos hacer un balance que permita halagüeño. Ayer se pasaron a nuestras líneas gran número de milicianos batientes que han desertado del rojo.

Se sortea el Lunes

Lotería Provincial de Baleares

Lotería n.º 1 Plaza de España BILLETE. DECIMO.

El Gordo del sorteo pasado vendido por esta Administración

Dolor de Cabeza — Sello de Trián

Tos — Jarabe Trián

PARA ALQUILAR

Local espacioso de nueva planta. Informarán: Librería de J. Lloret